

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижма-Печорского Уезда В.К.П. (больш.), Уездов Коммуны и Уездобюро

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания седьмой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

№ 56 (464) Среда.
3 августа
1927 г.

Условия подписки

на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих 30 к
Для кооп., вслесп., ячеек ВКП. и ВЛКСМ
изб.-чиг. и др. 50 к
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговца 3 р.
Плата за сб'яел. 15 к. за строчку гетт
а позади текста и 20 копеек в текст.
За потерю докум.—1 р. за сб'яел. в 6 ст.
СКИДКА — Адм. учреждениям СКИДКА

Готовьтесь к призыву.

Приближается время призыва молодежи родившейся в 1905 г. на действительную военную службу в Красной армии и флоте. Призыв в этом году по уезду, как и в прошлые годы, будет происходить в сентябре месяце. Свообразие назревающего периода, которое характеризуется одновременным нажимом со стороны капиталистических государств, как на Советский Союз (разрыв дип. отношений с Англией) так и на рабочий класс всех стран, угрозой нарушения мира, когда мировой империализм подготавливает новую войну, требует от нас всех и от призываемых максимум сознательности и дисциплинированности.

Что мы в весь мир вступили в предвоенный период это факт. Но мы можем избежать войны в том случае, когда мы будем еще крепче спаяны, когда каждый осознает важность и необходимость обороны страны от мировых хищников.

Сознательность, выдержанность и дисциплинированность, готовность во всякое время и в любой момент встать на защиту своей рабоче-крестьянской страны — верная гарантия мира. Это должен осознать и понять каждый призываемый и, исходя из этих понятий, отнестись к делу обороны — призыву со всей серьезностью. Прошло безвозвратно то время, когда призываемые в старую царскую армию шли, сами не зная чьи

интересы защищать идут, а они шли защищать интересы помещиков и буржуазии. Теперь же нужно и должно знать каждому призываемому, что он идет в Красную армию и флот для защиты своих интересов, т. е. интересов рабочих и крестьян. Красная казарма не должна пугать будущих красноармейцев и краснофлотцев. В Красной армии и флоте призываемый может получить не только военную выучку, но в мирной обстановке может научиться многому — красная казарма является школой для молодых рабочих и крестьян. Учитывая всю важность проведения призывной кампании, все общественные силы на местах должны быть привлечены к работе среди призываемых. Осталось времени до призыва один месяц, это время должно быть исключительно и полностью использовано на работу среди призываемых. Работа должна вестись по линии партийных, комсомольских, профсоюзных, советских и культурно-просветительных организаций. Нужно развернуть через избы-чигальни широкую разветвленную работу. Члены ОСО-Авиакима и демобилизованные красноармейцы не должны оставаться в стороне, а должны принять активное участие в работе.

Уездным организациям со всей серьезностью нужно подготавливаться к сбору призываемых в уездном центре

Вене. Митинг принял резолюцию, признающую чехословацких рабочих к борьбе против фашизма и угрозы войны и к защите Советского Союза. (Роста.)

Аресты в Австрии.

В Вене произведены новые обыски у многих коммунистов, в том числе у редактора органа компартии. Арестованы члены ЦК австрийской компартии — Томан и Коричнер и некоторые члены ЦК комсомола. (Роста.)

Американская профсоюзная делегация в СССР.

Москва, 29 июля. Из Америки выехала в СССР делегация американских профсоюзов. Поездка состоялась несмотря на ожесточенную кампанию против нее со стороны властей профсоюзного движения Америки. (Роста.)

Правые организации против договора.

В Риге состоялось собрание представителей правых организаций, торговцев и промышленников, принявшее резолюцию протеста против заключения договора о ненападении с СССР. На собрании не были допущены торговые и промышленные организации, стоящие за договор: объединение торгово-промышленных и ремесленных организаций в Латвии и другие. (Роста.)

Обреченная на неудачу.

На торжественной конференции по разоружению в Женеве председатель делегации Соединенных Штатов Гибсон выступил против английских предложений, ввиду того, что они предусматривают в договоре признание превосходства Англии в морских вооружениях. В кругах конференции предполагают, что она закончится неудачно. (Роста.)

Дженсон Хикс думает торговать с СССР.

В ответ на запрос депутат рабочей партии в английском парламенте — Келли получил письмо от министра внутренних дел Дженсона Хикса, в котором говорится: «Английское правительство не хочет чинить никаких препятствий для законной торговли между Англией и СССР и хочет предоставить тем русским, которые занимаются добросовестной торговлей, все льготы,

необходимые для того, чтобы приехать в Англию для покупки английских товаров или продажи русских». (Роста.)

В Китае.

Воззвание ЦК комсомола.

ЦК китайского комсомола опубликовал воззвание, в котором призывает молодежь быть в первых рядах в вооруженной борьбе против власти генералов и помещиков за овладение землей. (Роста.)

Войска занимают помещения профсоюзов.

В Ханькоу и Учане войска заняли помещения 26 профсоюзов, захватили документы и имущество. Войсками также занят университет. Совет профсоюзов заявил протест перед ЦК Гоминдана и уханским правительством. (Роста.)

Закон о пошлинах.

Панкинское правительство опубликовало закон об отмене ляншиа (внутренней пошлины, затруднявшие товарооборот), а также закон о пошлинах на импорт, устанавливающий усиленное обложение ввозимых в Китай иностранных товаров. Декреты означают отказ от ограничений, навязанных Китаю неравными договорами с империалистическими державами. Представители американских пароходных компаний заявили протест американскому консулу против увеличения пошлины, считая его незаконным. Пароходчики требуют вмешательства американского правительства. (Роста.)

Взрыв в Учане.

В Учане произошел взрыв военного склада. Убито 70 и ранено 40 солдат, уничтожено 60 тысяч снарядов, а также много обмундирования. Ведется расследование причин взрыва. (Роста.)

Чжан-Цзо-Ли не желает возвращения Чан-Кай-Ши.

Москва, 30 июля. Из Пекина сообщают: Чжан-Цзо-Ли не желает, чтобы Чан-Кай-Ши потерпел поражение от уханских войск, реплика возобновить переговоры с Панкином. (Роста.)

ТЕЛЕГРАММЫ.

За рубежом.

Воззвание ЦК германской компартии.

ЦК германской компартии, в связи с приближающейся 13 ой годовщиной возникновения мировой войны (4 августа) опубликовало воззвание к трудящимся Германии. Воззвание призывает массы свер-

нуть правительство и отдать все силы на защиту китайской и русской революции. (Роста.)

Борьба с военной опасностью в Чехословакии.

Москва, 27 июля В Праге (Чехословакия) состоялся организованной компартией, грандиозный митинг, посвященный событиям в

Новые налоги в Шанхае.

Городское управление иностранного квартала в Шанхае, в котором живет около миллиона китайцев, ввело новые налоги. Китайцы — налогоплательщики, указывая на отсутствие своих представителей в управлении кварталом, отказываются платить. В связи с этим, огромное количество китайских лавок закрыто. Китайские банки также получили предупреждение, что, в случае неуплаты к 1-му августа, будут закрыты. (Роста.)

Таинственное исчезновение бельгийского консула.

Из Ханькоу получено сообщение о таинственном исчезновении бельгийского консула, а также корреспондента английской газеты «Тайме». (Роста.)

По СССР.

Воззвание Исполкома Коминтерна.

Исполком Коминтерна обратился к воззванием к рабочим, работникам, крестьянам и крестьянкам всего мира по поводу 13-ой годовщины мировой войны. В воззвании говорится: «Остановить войну против СССР возможно лишь в том случае, если трудящиеся всего мира проникнутся сознанием, что война не дело будущего, а жестокая действительность сегодняшнего дня. Необходимо всем рабочим заняться действительной подготовкой всеобщей забастовки в целях приостановления уже ведущейся войны и предотвращения новой войны». (Роста.)

Приказ Ворошилова Балтфлоту.

Наркомвоенмор Ворошилов обратился к Балтфлоту с приказом в котором указывает: «С 10 по 29 июля, принимая лично участие в морском походе и осматривая Кронштадтский рейд, гавань и крепостной район, имел возможность ознакомиться с бытом и учебно боевой работой флота. Краснофлотцы, коммандиры и политработники показали в походе вполне удовлетвори-

тельную выучку, а также высокую политическую сознательность».

Отмечая некоторые недочеты, Ворошилов указывает: «Балтфлотский Красный флот должен стать могучей грозой для врагов Республики Советов. Все недостатки должны быть устранены в кратчайший срок». В заключение Ворошилов выражает благодарность личному составу Балтфлота. (Роста.)

Разъяснение ЦКВКП.

ЦК ВКП разъясняет: все члены партии, а также ВЛКСМ обязаны строго выполнять установленный ОГПУ порядок приобретения, а также регистрации огнестрельного оружия. Члены партии, а также ВЛКСМ обязаны в двухнедельный срок зарегистрировать в ОГПУ имеющиеся на руках огнестрельное оружие. Приобрести оружие можно только через ОГПУ. (Роста.)

Новый заем.

1 го августа начинается реализация внутреннего десятипроцентного выигрышного займа. Заем выпущен на сумму в 200 миллионов рублей, сроком на 10 лет и будет приносить 12 проц годовых. (Роста.)

Действия Апенкова.

На проходящем в Семиналатинске суде над бывшим атаманом Апенковым, по показаниям самого Апенкова и свидетелей, воспроизводятся жуткие картины деятельности Апенкова и его отрядов. После захвата Ставрополя за два недели было расстреляно в городе свыше 400 человек, по всему уезду свыше 1600; многих поролли, давая до 150 ударов. Прежде чем убить, апенковцы обычно мучили свои жертвы — отрезали пальцы, языки, выкалывали глаза. Поддерживая дисциплину в своих рядах, Апенков также прибегал к расстрелам. В его пользу на Семиреченском фронте ежедневно расстреливали по десятку солдат.

Американская экскурсия рабочих в Ленинграде.

В Ленинград прибыла экскурсия американских рабочих и служащих в составе 35 человек, во главе с коммунистом Ямпольским.

При призыве граждан рождения 1905 г. каждому призывнику нужно помнить следующие основные правила

1. Быть честным, не дебоширить и не пьянствовать, как иногда бывает, начиная за 2 недели или больше до призыва.

2. Быть бодрым и веселым, показывая пример призывникам рождения 1906-07 г.

3. Не быть трусом.

4. Быть верным своей власти, помнить, что должен стоять на

Помни о семьях красноармейцев.

Сейчас, когда все трудящиеся СССР сосредоточили свое внимание на обороне страны, необходимо помнить, что помощь семьям красноармейцев является составной частью внимания к самой Красной армии, одним из шагов к укреплению боеспособности армии. Советское законодательство этот момент достаточно учло, и мы имеем сейчас в этой области все необходимое: кодекс законов о льготах и преимуществах военнослужащих и их семей, инструкция (ЦИК и СНК РСФСР от 25, X-25-г.) по применению кодекса, циркулярное распоряжение ВЦИК'а от 27/III 24 г., но, к сожалению, слишком часто очевидные и необходимые льготы семьям красноармейцев не предоставляются, а если и предоставляются то только после нажима и напоминания различных органов, к которым обращается с жалобой красноармеец. Кроме того, очень часто жалобы красноармейцев гибнут в пасти бюрократической переписки и

страже рабоче-крестьянского правительства, защищая интересы трудящихся страны строящей социалистическое хозяйство.

5. Осведомлять членов семей призывников о принадлежащих им льготах.

Осуществляя на деле эти 5 правил призывник несомненно завоеует звание честного красноармейца и достойного бойца.

Лозунгом кампании должен быть лозунг — «призыв без дебоша».

Призывник В. Каев.

волонтеры. НЕОБХОДИМО ДУМАТЬ, ЧТОБЫ ВСЕ ЛЬГОТЫ, ПОЛГАЮЩИЕСЯ СЕМЬЯМ КРАСНОАРМЕЙЦЕВ ПРЕДОСТАВЛЯЛИСЬ БЕЗ ВСЯКОГО НАПОМИНАНИЯ.

Прокуратура, РКН, советская печать, партийные организации, бюро красноармейских писем-должны единым фронтом добиться этого, и виновных привлекать к уголовной ответственности. На общем фронте борьбы с бюрократизмом и властью незыблемое к красноармейским письмам должно считаться одним из важных участков.

Необходимо, чтобы каждое учреждение, каждый ответственный работник нашего советского аппарата проверил-современно ли они выполняют все требования кодекса о льготах, все ли необходимо и возможное они сделали по оказанию помощи семьям красноармейцев.

Задача обороны страны требует этого внимания к семьям военнослужащих. В. Черневский

Комсомольская политехника.

Вопрос о системе политобразования исходит из основных положений союзной организации, которыми является:

Взросший культурный и общественно политический уровень рабочих и молодежи, интерес к хозяйственной жизни страны и к экономическому положению самой молодежи и наконец, сложность всего переживаемого периода социалистического строительства и международной обстановки.

Из года в год вопрос учебы, в большей или в меньшей степени, подвергается обсуждению в смы-

сле приспособления ее форм к задачам большего охвата комсомольской массы и получения максимальных результатов.

У нас всесоюзная конференция ВЛКСМ высказалась и провела в своих решениях добровольный принцип охвата комсомоль. в сеть политобразования, за исключением совершенно политически неграмотных, которые, безусловно, соответствующую программу должны пройти, как то: школа стационарок, КСМ школа I ст., изучить устав и программу.

Значит ли это, что КСМ начи-

„НОВАЯ ДЕРЕВНЯ“ — лучший крестьянский журнал.

Выходит 2 раза в месяц, книжками по 64 стр. каждая, с большим количеством рисунков. К журналу даются бесплатно приложения в виде с-х книг, плакатов, календаря.

Подписная цена: на 1 год — 5 руб.,
6 мес — 2 р. 50 к.
3 мес. — 1 р. 25 к.

Заказы и деньги направляются по адресу:

Москва, 9, Изд-во „НОВАЯ ДЕРЕВНЯ“,
Отделение подписки.

Пять правил

Не за горами тот день, когда граждане рождения 1905 года должны будут призываться в Рабоче-Крестьянскую Красную армию.

В настоящем году кампания во время призыва должна протекать более широко, чем когда-бы то ни было и все общественные организации воледей должны отдать этому важному моменту все свои усилия, широко разъясни задачи призывника, а равно также-какими привилегиями пользуются

допризывника.

семьи красноармейцев, ибо льготы последними, зачастую, не используются по причине незнания о таковых.

Мало того, что будут мобилизованы все силы общественных организаций для проведения призывной кампании, еще больше серьезности и активности требуется со стороны самих призывающихся. Застрельщиками и инициаторами среди них должны быть призывники — комсомольцы.

нает меньше уделять внимания учебе?

Чтобы ответить на вопрос, необходимо остановиться немного на нашей прошлой работе.

За последний учебный год был выявлен ряд крупных недостатков, один из которых—всепосещение занятий. Если среднюю цифру посещаемости определить в 56 проц., это будет чуть-ли не преувеличенной цифрой. Иско, что тут есть и непосещавшие по вполне причинам уважительным, но, мне кажется, не ошибусь, что добрых 75 проц. не посещали по причинам неуважительным.

Это одно с определенной ясностью говорит о имеющихся крупных недостатках в системе нашей учебы. Исходя из такого положения, конференция и приняла нужные вопросы о политучебе разрешить на принципах добровольности.

И на самом деле—2-х миллионную массу комсомольцев, неодинаковую по социальному составу, общеобразовательному и политическому уровню, по возрасту, полу и, наконец, при неодинаковых материальных условиях, мерять одним аршином не приходится, или, иначе говоря, нельзя видеть зайца всегда белым потому, что он иногда серый.

Поэтому решения конференции в коем случае не должны ослаблять нашего внимания к учебе. Принцип добровольности должен вызвать сознательный подход каждого комсомольца к поднятию своего политического уровня. Комсо-

мольским организациям снизу доверху необходимо развернуть широкую работу по пути охвата большего числа членов сетью политучебы. Если в прошлом, большей частью, записывали всех членов в кружки, школы и заставляли ходить, давая союзные взыскания и т. д., все же посещаемость была низка, что указывает на несознательное казенное отношение к учебе, то теперь такая постановка будет доказывать только отказ от грудностей в работе, которые будут встречаться по пути добровольного вовлечения членов в политучебу.

Пока не поздно, надо всем ячейкам ВЛКСМ, а особенно руководящему составу актива, заняться изучением заинтересованности членов союза в учебе и подпитием этого интереса среди рядовых членов организации. При условии существования однообразных форм политобразования до настоящего времени, будет в вопросе постройки наиболее гибкой сети ряд затруднений, а потому в первое время стоит задача направления настроения и интереса особенно политически не вполне подготовленной части КСМ, исходя из возможности охвата имеющимися формами политобразования.

Время зимней учебы уже не за горами.

Всем ячейкам, их активу надо усиленно взяться за подготовку своих членов, чтобы каждый встретил учебный год с достаточным сознанием и с желанием повысить свой уровень знаний.

В. Киязев.

Это не пустая болтовня.

— О чем это, Никанор, Исполком приехал опять такую громадину—бумагу на стенах Макаровы амбара? спрашивает соседка Парфилия.

— Да, бабь—отгованивает тот—про укрепление изгородей, люди говорят. Сам то я тоже мало смыслю в каракулях,—и подождав немного, добавляет он—наполею то дождливый мы той благодатной поры, когда уже не придется постоянно следить, что вот вот из за плохой ограды коровы проиткнут и затопчат твой, предназначенный на сенное, участок. Да и то правда, теоретичней председателю Исполкома, еказывают, очень пронырлив в таких случаях, не допустит потравы.

Так рассуждали два соседа, стоя и разглядывая вывешенное ВЛКСМ обязательное постановление...

Увидя мечты Никанора ни на ногу не сбывшись. Взяв исполком только формально, но всей

вероятности, от нечистопредания написал обязательное постановление и... забыл о нем.

Не предугадываю, скоро-ли будет тот-же Никанор „чистить“ предвзяка на чем свет стоит, однако факт имеется тот, что целые стада рогатого скота ежесекундно разгуливают по лугам.

Утверждают—за больницей, ближе к Мохче, где-то «вывихнули» столетние изгороди, беспрепятственно пропускающие скот, а это естественное явление не удивляет никого и, несомненно, никто без указа не помыслит восстанавить их..

Председатели Мохченского и Бакуринского волисполкомов, кому из вас принадлежит этот участок, неужели вам дела нет до того, что из-за дня в день уничтожается на десятки и сотни рублей народное достояние, неужели вы надеетесь на самостоятельность таких же безхозяйственников, как в данном

случае, и вы. Вы только роняете авторитет своего учреждения в глазах населения.

Проснитесь, распорядитесь, как хозяин волости, об укреплении поломанных обветшалых изгородей и осветите на стра-

ницах «Красной Печоры» причину ежегодно повторяющейся потравы в пределах вашей волости.

Крайне недовольный крестьянин.

Избы читальни и призыва.

До настоящего времени в некоторых волостях нашего уезда сохранилась старая дедовская привычка—пьянство и хулиганство во время призыва.

Приближается время призыва родившихся в 1905 году. Комсомолу и избам-читальням нужно заранее подготовиться к проведению призыва. Известный опыт и достижения в проведении

кампаний у нас имеются. Избачи и комсомольцы должны проявить максимум энергии, устраивая доклады и индивидуальные беседы, разъяснения о значении Красной армии и проч.

Долг каждого комсомольца и избача—подготовиться к проведению кампании призыва.

А. Рочев.

По уезду.

Комсомольцы помогли крестьянам.

12 июля в с. Мошьюге состоялось общее собрание граждан. Обсуждался вопрос о страховке на 27 и 28 год. Граждане возмущались тем, что на них была наложена пеня и категорически отказались платить. Но, благодаря выступлению комсомольцев, граждане одумались и голого-вази за то, что страховка должна быть, но в уменьшенном размере.

Много путаницы внесло то, что уездные служащие говорили, что в этом году страховка (необязательна, а область установила страховку обязательную.

Селькоры, пишите о всех недочетах страхового дела.

Ага.

За злостное укрывательство земли нужно привлечь к ответственности.

Лет 20 тому назад гражданин с. Ласты Канев Роман Петрович (кулак) заарендовал сроком на 10 лет около полдесятини сенокосной земли у одной гр. ки с. Ласты. Последняя переселилась за Урал и по настоящий день проживает там (из списков нашего земобщества давно уже исключена.)

О существовании этой сенокосной земли местная власть возмужно и знала, но вопросом об отчуждении ее до последних дней не задавалась. Арендатор,

в свою очередь, не считал нужным ставить в известность местную власть о существовании вышеуказанной земли, хотя он прекрасно знал о порядке землепользования. И только на заседании сельсовета, происходившем в июле, Канев признался, так как был поставлен вопрос об отчуждении у него данной земли и о передаче ее в запасный земельный фонд. При обсуждении данного вопроса Канев Р. П. неоднократно нападал с руганью и нецензурными словами на члена сельсовета Канева А. А., который желал защитить общественные интересы, но, не имея поддержки, как со стороны сельсовета, так и со стороны отдельных ее членов, невольно должен был отказаться от этого вопроса. В результате земля осталась в пользовании Канева Р. П. без всякой арендной платы.

Необходимо обратить кому следует внимание и взыскать с Канева арендную плату и одновременно привлечь его к ответственности за укрывательство земли.

Местной—же власти указать на халатное отношение к делу защиты общественных интересов Чл. с. совета Канев.

Пора начать

В с. Ласте есть организация юных пионеров. До сего времени она ничего не делала, выбрали нового вожакого, по положение не улучшилось.

Пора вожакому приняться за работу. Поп.

Мохченский кооператив.

В Мохченском Ц. О. мука стоит 3 рубля пуд, а недавно еще стоила 2р. 90к. Крупа стоила 4р. пуд, теперь продается по 4р. 52 коп.

Вот каковы результаты работы по снижению цен!

Све.

Спит.

Щельяюрский земстол спит. Граждане села Щельяюр приходят за справками прессиивают целый день в ожидании председателя. В связи с переделом возникает много спорных вопросов.

Щельяюрский земстол, проспись!

Больше жизни и справок крестьянам.

Видысысь.

Предположение на утверждение.

Работа по выявлению объектов обложения с. х. налогом вещь не новая и должна бы быть вами хорошо усвоена.

Гамский вик, в лице зав. фанстолом, взялся за эту работу очень простым способом: взял прошлогоднюю налоговую книгу и давай переписывать из нее, предполагая, что больших изменений не случилось за один год.

Хороши ли такой метод обложения налогом на 10 м году существования соввласти? А.

Ответ на запрос «Уоно ответь».

В 27-28 учебном году 4 и 5 классы 2 ст. будут работать без уклона, т. е. придание его требует специальной живой силы и материальных затрат на оборудование. Целевая установка работы школы на 27-28 уч. год — дать общее образование учащимся, дабы последние могли продолжать образование в вузах и техникумах, поступая в техникумы в соответствующий (следующий) класс.

Уоно.

Ответ на статью «История Длинного» (газета № 51)

Автор статьи «История Длинного», повидимому, служит в тепленьком месте и не приходилось ему испытывать работу по созданию низовой кооперации. Он бросает ком грязи через печатку на вновь строящуюся

в нашем уезде, по инициативе массы, сельско-хозяйственную, кредитную и кустарно-промышленную кооперацию, только благодаря ее маломощности.

Р. сердится, не зная откуда вышел Сельпромкредитсоюз, т. е. по его мнению, «Длинный» и почему «Длинный» работает на заемные средства.

Не сердись Р.! «Длинный» вышел из чрева магери «Советская власть», во чреве которой зародился «Длинный» лежал с 1917 года, а вышел он на свет в нашем уезде только в 1926 году и вышел он по желанию населения уезда и по требованию мелких с.-х. кред. и куст. промыс. кооперативов. Это одно, а другое — есть ли хотя бы одна организация в нашем уезде, работающая без заемных средств?

Работает «Длинный» заемными средствами потому, что он маломощен, а маломощен он потому, что объединяет бедные и вновь строящиеся кооперативы, а последние объединяют только бедняков, которые ждут налажения их работы и полагающихся по линии основной кооперации, кредитов. Когда эти кредиты не будут вырывать на торговые гели, а будут предоставлены беднякам через Сельпромкредитсоюз, тогда и дела Союза пойдут как по маслу.

Дальше Р. пишет о дефицитах, о неликвидности баланса Союза, об актах ревизии Союзом низовой сети, о чем автором взято из акта обследования комиссией, созданной по изучению целесообразности существования Сельпромкредитсоюза самостоятельно ввиду предполагающегося создания интеграла, на что ответим немного позже, т. е. по рассмотрении и вынесении решения по нему теми, для кого был составлен этот акт, а за отласту и неиспользование акта до его обсуждения, явно во вред в глазах массы, следовало бы привлечь виновного к ответственности.

Что касается головоуятия, самоваров и рельсов, то применим просто старую поговорку «Собака лает, ветер носит».

Судя по статье, автор Р., повидимому, не кооператор, или слишком мало еще работает по линии кооперации, и надо спросить, как он будет смотреть на с.-х. кр. и куст-пром кооперацию по созданию предполагающегося интеграла, когда он применяет новый метод построения интегральной кооперации именно — «мордобитие».

Правление Сельпромкредитсоюза.

Ответ на заметку в № 52

«Умышленное дело или ошибка».

Автор пишет, что страховые деньги в сумме 50 р., собранные с более зажиточных крестьян, пропиты Соколовым. Нет, деньги Соколовым все сданы агенту Устраха.

Автор пишет о сроке 1 го мая. Всем гражданам срок взносов был объявлен и сознательные плательщики уплатили в срок. Нежелавшие же уплатить выставляли разные причины и

уклонялись от уплаты в срок.

Несознательность самого крестьянства — является причиной неуплаты в срок, а отсюда и необходимости платить пеня. Вак.

Заметки на зырянском языке.

Квас цуысьяс помлась.

Кудзь только юор вонсе сахар воома Сардоре, Изьваин уджык квас цуысьяс миме же и вошьенные ырьшыя каропы, мед эден джыкыня доо гэтэв квасы. Но ныа из вермыныс лыддыныс эден нам сахарыс вермас воньса Сардоринныс Изьваадзь, а цэра коли ватага и нылэн ырьшыяс быдцен шоммал'исныс, с'не коомыс быдцен кысьтооны и выльыс каронныс. Но абу эстэн главнай делаыс. Ми вед тулыс быдна, тэлыс кык'ясе уи-

дык ол'им сахартэг. Нишмен вэлы чай юны. Эны, только на вошьенные сахар доныа а квас карысьяс баранын бесыталэныс 10 фунтэн да уджыкынен. Тэдэке бара кудысьяс Изьвасыяса сахарса квасын ныа, ми кодемьсыс тэа шэрысь коомас бара сахартэг чай юны.

Кудзьке озам позь эцэм квас цуэмысь — да юэмыс эча кутышы.

Крестинаан.

Мыен Кулим мунэма водзе?

Кымынке Кулимса мужик меда сиеныс карны трактэвей туй пос. (Кульма-Ель пос кунм верс сайын Булимсаынь).

Мушыганыс ныа, струментыс эддор, босьтыеныс пишаль стэал, кык чугун, шомес и пэшта этик мэдэс. Струментыс нажевитэ денга, а мукэдыс? Гэгэр позе воньса. — Нажевитэм денгасэ вэллаан бырэды!

Кудзь?

Сетам вэля висьтооны сыпомла асыныс — мужик-ислы!

Буцыс муныя кык рэбета чэчэ:

арьме пос. арьме и «Бур» Покмыс вэське вэас пэлыса народны, а мэд рэбетаты?... ..

Время жар. Рэбечийсэс скон'ялес «Кур»... Аппарат би выльы... Юадам «кураэднысьяс-лысь» вермысэ вэсыны п-жар? Им шыды висьталам асьвум — вермыс. Но лэнысы, мый из ло!

«Бур» цядыс вонсе самэй Кулимке и угерит'исныс и мукэд мужикис и сдукашэйял!

Но и «Бур», но и мастерыс

Ало.

Обо всем.

—СНХ РСФСР предложил Наркомфину представить доклад о недоимках по единому сельхозналогу за 26-27 год, а также о мерах на правлении к снижению недоимок, числящихся за бедняцкими хозяйствами.

—Комиссия СНХ признала необходимым сосредоточить выработку текстильных машин на Тульском заводе и расширить их производство. Тульские заводы через 2—3 года могут избавить СССР от зависимости от заграницы. (Роста.)

Почтовый ящик

Е а л ь —Вашу заметку — «Ало послушай» не помещаем. Вы возражаете Аолу, но на эту тему уже заметка была в газете.

К е л ь ч и ю р. — Наркомур. Статью «Как провели М. Д. К. в Кельяюр» не помещаем. Статья опоздала.

М о х ч а —Детине. Ваша заметка «Хороший владовщик» не пошла. О нехороших поступках владовщика передайте правлению или ревкомиссии 0-ва.

Анонс.

В Ижемском Нардоме

7-го августа

пойдет пьеса в 3-х действиях

„ЖЕНЩИНА НОВОЙ ЗЕМЛИ“.

ТАНЦЫ после спектакля ТАНЦЫ. Будут организованы БУФЕТ и ЛОТЕРЕЯ. ПОСТАНОВКА В ПОЛЬЗУ СТУДЕНТОВ.

СТУДЬЮРО.